

СЕНТЯБРЬ 17 Воскресенье 1939 год № 81 (878) ЦЕНА 4 КОП.

Лежигский путь

ОРГАН Топкинского райкома ВКП(б) и Райисполкома, Новосибирской области

Подготовка к выборам — дело большой политической важности

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся — дело огромной политической важности.

«Предстоящие выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся требуют еще более тщательной подготовки. По своим масштабам и по сложности эта избирательная кампания будет превосходить все наши прежние избирательные кампании. Вот несколько цифр, убедительно говорящих о колоссальных масштабах предстоящих выборов. Только в РСФСР в составе избирательных комиссий должно работать не менее 4 миллионов человек, а по всему Советскому Союзу — около 7 миллионов человек. По РСФСР, насчитывающей 110 миллионов населения, предстоит избрать в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы около 850 тысяч депутатов» (Большевик № 14).

По нашему району в составе окружных и сельских избирательных комиссий должны будут работать 2538 человек. Предстоит избрать в районные, сельские и городские советы 440 человек. Задача большая ответственная. Надо подобрать в состав избирательных комиссий и обеспечить избрание в депутаты беззавестно преданных родине, делу партии Ленина — Сталина товарищей, способных по-большевистски поставить работу местных советов.

Между тем кое-где у нас еще до сих пор не поняли всей сложности и важности предстоящих выборов. Считают, что ничего особенного нет, проводили же мы выборы, ну и эти проведем с наименьшим успехом.

Возьмем к примеру городской совет (предгорсовета тов. Ключинский) здесь до сих пор нет еще до конца продуманного, ясного плана проведения политико-массовой работы среди населения и отчетов депутатов перед избирателями, не определены еще границы избирательных участков и округов, медленно идет составление списков избирателей.

Такое же положение в Лукошкинском сельсовете. Председатель этого сельсовета тов. Соколов даже не представляет себе как нужно организовать избирательные округа, с чего начинать. И удивительно, что тов. Соколов даже не считал нужным явиться на инструктивное совещание, на котором стоял этот вопрос. Политико-массовой работы среди населения о предстоящих выборах не ведется. Зачитали один раз положение о выборах и на этом поставили точку.

Ничего не говорит избирателям о предстоящих выборах и Усть-Сосновский сельсовет (председатель сельсовета тов. Иващенко). Агитаторов по сельсовету числится 30 человек, но из них работает только один тов. Жидлев. Остальные не провели еще ни одной беседы по своим участкам. Да оно и не удивительно, с агитаторами-то тоже разговаривают очень редко. С ними проведен всего только один семинар.

Сравнительно не плохо налажена политико-массовая работа с избира-

телями в Зарубинском сельсовете (предсельсовета тов. Мякишев). Здесь составлен план проведения политико-массовой работы, систематически проводятся беседы с избирателями по положению о выборах, кроме того регулярно проводятся беседы по текущим событиям, проводится антирелигиозная работа и т. д. Лучшие агитаторы Майгов (кандидат ВКП(б), Чураков, Грехов и Зятнин провели уже не по одному десятку бесед в своих участках.

Успех предстоящих выборов будет зависеть от неослабного большевистского руководства этой исключительной по своей политической важности кампанией. Задача сельских советов, партийных, комсомольских и других общественных организаций не ждать самотека, а по-большевистски готовить избирателей к предстоящим выборам в местные советы депутатов трудящихся. Задача, на основе широкой массово-политической работы обеспечить дальнейший подъем политической и производственной активности всей массы трудящихся, обеспечить новые победы сталинского блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в местные советы.

В комбайновых агрегатах

Комбайнеры колхоза «Охотник», Усть-Сосновского сельсовета, т. т. Лизунов И. и Садарев А. 15 сентября выкосили своими комбайнами «Коммунар» 32 гектара.

Колхоз заканчивает косовицу хлебов.

Плохо обстоит дело с косовицей хлебов в колхозе «Сталинское поле», Усть-Сосновского сельсовета. Правление колхоза надеется на комбайновую уборку. Не убирают хлеб простейшими машинами. А убирать хлеба нужно еще около 300 гектаров.

Очень плохо работали комбайнеры Топкинской МТС в последнюю пятидневку с 10 по 15 сентября. Только один комбайнер колхоза «Пионер», Пинигинского сельсовета, т. Афанасов выполнил норму выработки.

Не механики, а гастролеры

В Зарубинской МТС три участковых механика. За каждым из них закреплена автомашинка. И на этих то машинах они разезжают по колхозным полям, «проверяя» работу комбайнеров и трактористов.

Многие комбайнеры и трактористы работают первый год, нуждаются в повседневной помощи. Какую же помощь им оказывают механики? А вот какую: Механик Шагов директором МТС был срочно послан в колхоз «Красная нива» отрегулировать комбайн. Шагов, не доехав до комбайна и не вылезая из кабины автомашины, посмотрел на комбайн и поехал обратно в МТС к директору с докладом, что комбайн

Нормы выработки перевыполняют

Машинисты колхоза Память Ленина, Шиншинского сельсовета тт. Трусевиц Е. И. и Голиков Т. А., работающие на простейших машинах норму выработки систематически перевыполняют. Они скашивают по 3,50—4,00 гектара в день.

Вязальщицы также нормы выработки перевыполняют. Например, тт. Бобринева Анна, Дуляк Анна навязывают по 1130—1100 снопов вместо 600. Вязальщицы Строкова и Трусевиц, навязывают по 1050—1060 снопов каждая.

Быков.

Примерный машинист

Хорошо работает машинист сенокосилки в колхозе «Реввоенсовет», Осиногрибского сельсовета, тов. Порватов Серафим.

За время уборки он не сделал ни одного простоя, работает постахановски, ежедневно перевыполняет норму выработки. Всего с начала хлебоуборки он выкосил 128 гектаров с отличным качеством. Комбайнер же этого колхоза Корчуганов Макар, своим комбайном «Коммунар» за такой же период времени убрал только 117 гектаров.

«Если бы мне выделили еще вязальщицу человека 4—5, — говорит т. Порватов, — то дневную бы норму выработки я довел до 8 гектаров. Бригадир Порватов А.

Простота нравов

На полях колхоза имени Верховного Совета СССР лежит масса зерна. Лежит оно в разных местах и никем не охраняется. Такая простота нравов практикуемая председателем колхоза тов. Староверовым, может привести к хищениям и к массовой порче хлеба в силу бесхозяйственности.

Отгрузка зерна на элеватор в счет выполнения плана хлебосдачи и натуроплаты, идет недопустимо медленно. Тов. Староверов исключительно надеется только на автомашину. В конный транспорт не выделено ни одной лошади. За то бригадир тов. Костенко, с согласия тов. Староверова, предоставляет широкую возможность лодырям гуляющим без дела, ездить на базар в другие места. Так 11 сентября в бригаде не вышло на работу 9 человек, из них многие в этот день уезжали на базар.

В этом основные причины слабого хода хлебоуборки и хлебозаготовок по колхозу. Мирошниченко.

отрегулирован и идет полным ходом. После выяснилось, что комбайн стоял 3 дня.

По вине старшего механика Самонова простоял с 6 по 9 сентября сцеп 2-х «Коммунаров» в колхозе «Украинка». Он таким же образом заверил директора МТС после «проверки», что комбайны идут хорошо.

Директор МТС тов. Каминский должен из этого сделать соответствующий вывод. И прежде всего вывод должен быть такой, чтобы по меньше было гастролерства, а по больше действительной помощи комбайнерам.

Некрасов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Топкинского района на 15 сентября 1939 года

Table with 6 columns: № по порядку, Наименование колхозов, План уборки в гектарах, Скошено в гектарах, Процент выполнения плана, Обмолочено в гектарах, Процент обмолота к сжатому. Includes Zharubinskaya MTS and Usty-Sosnovskaya MTS.

Усть-Сосновская МТС

Table with 6 columns: №, Наименование колхозов, План уборки в гектарах, Скошено в гектарах, Процент выполнения плана, Обмолочено в гектарах, Процент обмолота к сжатому.

Топкинская МТС

Table with 6 columns: №, Наименование колхозов, План уборки в гектарах, Скошено в гектарах, Процент выполнения плана, Обмолочено в гектарах, Процент обмолота к сжатому.

## Лодыри и тунеядцы предадут интересы колхоза

Колхоз имени Верховного Совета СССР, Лукошкинского сельсовета (предправления т. Староверов) плохо убирает хлеб и слабо выполняет план хлебозаготовок. Делу мешает плохая дисциплина труда. Например, сборы на работу здесь ежедневно продолжаются до 10-11 часов утра. В это время, как говорят, надо было бы уже досыта поработать, а они только еще выезжают на работу.

Около десятка колхозниц вообще не ходят на работу или бывают на поле от случая к случаю. Они далеко от того минимума трудовых, которые обязан выработать в течение года каждый колхозник на общественной работе, согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Так, например, колхозница Чернявских Елена с начала года выработала всего только 13 трудовых, Сиротюк Ульяна — 7 трудовых, Ме-

ленчук Анна — 16, Лущей Секлетинья — 3, Бривцова Ульяна — 13 трудовых.

Надо напомнить этим колхозницам и им подобным, что своим нежеланием работать на общественной работе они ставят вопрос о целесообразности дальнейшего их пребывания в колхозе. Колхозник невыработавший к концу года минимума трудовых, определенного решением партии и правительства, будет исключаться из колхоза.

Но перед лодырями, тунеядцами, которые срывают успех хлебоуборки и хлебодачи, которые разлагают колхоз, предадут интересы колхоза, надо сейчас уже поставить этот вопрос. Спросить их, думают ли они быть в колхозе? Если они и дальше намерены срывать работу и жить за счет труда честных колхозников, то надо показать им на выходную дверь из колхоза. Кроме вреда от тунеядцев и лодырей для колхоза ничего нет. **Мирошниченко.**

За последнее время в колхозе «Реввоенсовет», Осипогриковского сельсовета, сильно распалась трудовая дисциплина. Колхозники делают прогулы, опоздания, все это отражается на ходе хлебоуборки. И не случайно колхоз с каждой пятнадцатидневкой скатывается по хлебоуборке все ниже и ниже.

В колхозе есть такие прогульщики, лодыри и разлагатели трудовой дисциплины, как Бурковская Мария, Сидорова Ольга, которые не имеют еще ни одного трудового за этот год.

Колхозницы: Бурилова Екатерина, Ермолюгова Таисья, Межуглова и

## Нарушитель колхозного устава

Колхозник сельхозартели имени Верховного Совета СССР, Лукошкинского сельсовета, Пятак Андрей до сих пор, нарушая колхозный устав, держит в личном пользовании три головы крупного рогатого скота и двух подростков. Усадьба у него

ряд других имеют за 7 месяцев не больше как по 30 трудовых. Они до того дошли, что совершенно не подчиняются правлению колхоза. Например, 14 сентября по вызову правления колхоза часть этих лиц даже отказались прийти в контору, объясняя это тем, что им некогда, они копают картофель в своих огородах. Эти лодыри считают колхозное хозяйство подобным, а свое основным.

Правлению колхоза надо решительно поставить вопрос перед людьми, подрывающими колхозную дисциплину. Дальше так продолжаться не может. **Целуйков.**

размером 1,25 гектара.

Правлению колхоза и председателю правления т. Староверову известно это нарушение, но оно почему то до сих пор не приняло никаких мер к ликвидации нарушения. А пора. **Корзин.**

## За большевистскую дисциплину в колхозах

За две сталинских пятилетки в корне преобразилась наша страна. Создана могучая база для дальнейшего быстрого роста материального и культурного уровня трудящихся. Мы вступили в период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Задача коммунистического воспитания трудящихся теперь приобретает первостепенное, решающее значение.

В сознании отдельных групп людей еще остались пережитки старого, капиталистического общества: пренебрежение к социалистической собственности, стремление урвать себе побольше, а дать государству поменьше, лень, тунеядство и т. д.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» — исторический документ, имеющий крупнейшее значение для укрепления колхозного строя и для всего социалистического строительства. Это постановление — могучее оружие в борьбе за преодоление пережитков капитализма в сознании колхозников.

Идеология крестьянина веками складывалась в хозяйничанье на индивидуальных полосках в путях кулака и помещика.

До сих пор еще есть не мало колхозников, которые в течение года выработывают 20—30 трудовых, а то и не работают в колхозе вов-

се. Прикрываясь званием колхозника, они пользуются всеми благами колхозной жизни, отдавая большую часть времени личному хозяйству, торговельскому и спекулятивному делам. Эти лодыри и тунеядцы приносят большой вред общественному хозяйству колхозов, разлагают трудовую дисциплину.

Из за них в колхозах создается искусственная нехватка рабочей силы, задерживаются сельскохозяйственные работы, снижается урожай. В результате честно работающие колхозники получают на заработанные ими трудовые значительно меньше денег и продукции, чем можно было бы получить, если бы все работало добросовестно.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дает в руки честных колхозников, партийных и советских организаций могучее оружие для укрепления дисциплины в колхозах, воздействия на дезорганизаторов.

Колхозник, который не выработает в течение года определенного минимума трудовых, должен считаться выбывшим из колхоза и потерявшим права колхозников, а находящаяся в его пользовании приусадебная земля — прирезана к общественным колхозным землям.

Но было бы большой ошибкой сложа руки ждать, когда пройдет год, и уж затем исключать из колхоза

## „Щи крестьянские“

Вместо фельетона.

— Что у вас там сегодня в меню?

— Суп-лапша и крестьянские щи. — Хор-р-о-по. Подайте мне пожалуйста лапшу.

Послушайте! Какая же это лапша, это просто какая-то бурда и мяса нет ни кусочка, — разглядывая бледную муть возмущался человек, заказавший лапшу. — За что только вы деньги берете.

— А вам что, за 97 копеек то барана курдючного чтоли подать?

— Послушайте, товарищ официантка! Я заказывал крестьянские щи, а мне подали простую, согревую воду, — возмущался второй, гоня в чашке два рыжих обломка переваренной картошки. — Ведь за это вы деньги берете.

— Нехотите так не еште. Не поволим.

— Послушайте, дайте пожалуйста жалобную книгу.

— Нет у нас жалобной книги.

XXX

Такие сценки наблюдаются в столовой, открытой при Топкинском пункте заготовочно для обслуживания хлебопечей. Хозяином этой столовой ресторан № 27, директором же столовой и ресторана является тов. Трегубов.

С. Наумыч.

## Антипольское движение в восточной Галиции и западной Белоруссии

Из Берлина сообщают, что среди Украинского населения восточной Галиции растет антипольское движение. Считают, что неизбежно вооруженное восстание. В районах Пиньска и Барановичи, белорусское население выражает сильное недовольство. Белоруссы отказываются вступать в польскую армию и требуют создания независимой республики. (ТАСС).

## Военные действия между Германией и Францией

По сообщению американских газет, французские войска начали атаку семидесятитонными танками с семидесятипятимиллиметровыми орудиями. Французы считают, указывается в газетах, что операции против германских войск проходят успешно, так как их главной целью является оттянуть германские войска из Польши.

По сообщению германского верховного командования на западном фронте французские разведывательные части 10 сентября в первые

пересекли германскую границу и вступили в бой с германскими авантами.

По сведениям американских газет французские войска проникли в Пфальц (Германия) и заняли свыше трехсот пятидесяти квадратных миль Саарской области и округа Пфальц. Французская тяжелая артиллерия обстреливает окраины Саарбрюкена, а также германские железные дороги, идущие к линии Зигфрида.

(ТАСС).

## Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что польские войска, находящиеся в центре Польши, в районе Зволена-Радом-Лыса-Гурья отступают. Германскими войсками захвачено большое число пленных и военные трофеи.

В результате жестокого боя прошедшего к северо-востоку от Варшавы, польские войска отброшены.

Германские войска, оперирующие в провинции Познань, за последние дни заняли города: Познань, Торунь, Гнезно, Еновороплав и другие. 12-го сентября германские войска продолжали наступление на юге и севере Польши. Войска, продвигающиеся

со стороны Перемышля, заняли Самбор и Яворув. Передовые отряды германских войск достигли Львова.

Юго-восточнее Варшавы крупные части германских войск пересекли шоссе и железнодородную линию Варшавы-Седлец. Германские моторизованные части находятся в 40 километрах севернее Брест-Литовска. Севернее реки Буг задержана отступающая от Ломжи польская дивизия.

Германская авиация 12 сентября неоднократно бомбардировала железные дороги Самбор-Львов, Львов-Львов, Красник-Люблин, Варшава-Луков, Бельск-Черемха.

## Положение в Варшаве

Вооруженное гражданское население Варшавы строит баррикады. Трамвайные вагоны, опрокинутые грузовики, развороченные мостовые должны препятствовать наступлению германских войск, окружающих город. Сформированы отряды гражданских стрелков, которые находятся в засаде на крышах домов и в погребках. Во многих районах Варшавы возникли пожары. Однако тушение их мешают воздвигнутые на улицах

баррикады. Огонь распространяется все дальше.

На восточном берегу реки Вислы, в предместье Прага, поляки роют окопы.

Ощущается недостаток продовольствия вызванный реквизицией его для нужд армии и расстройством путей сообщения. Запасы консервов в городе весьма ограничены. (ТАСС).

## Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что 13-го сентября германские войска быстро продвигаются на восток Польши.

В районе Радома германскими войсками захвачено 60.000 пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками. Севернее Остров Мазовецки сдалась

в плен 18 польская дивизия вместе со своим штабом. Взято в плен 6000 солдат и 30 орудий.

Восточно-Прусские войска захватили последнюю польскую крепость на севере-Польши Осовец. Германские войска, наступающие на Брест-Литовск, приближаются к городу.

Германская авиация в течение всего дня 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы по пути отступления польских войск. Сбито 2 польских самолета. (ТАСС).

## Нарушение границы СССР польскими военными самолетами

За последние дни участились случаи нарушения государственной границы СССР польскими военными самолетами, причем нарушители границы стремились проникнуть вглубь нашей территории.

12 сентября в районах Шепетовки (Украина) и Житковичи (Белоруссия) была нарушена государственная граница СССР польскими военными самолетами. Действиями нашей истребительной авиации нарушители границы были отогнаны на территорию Польши.

Несмотря на этот случай, нарушения нашей государственной границы польскими военными самолетами продолжают. Так, 13 сентября польские бомбардировщики нарушили нашу границу в районах Кривин и Ямполь (Украина). Один

двухмоторный польский самолет нашей истребительной авиацией был окружен в воздухе и принужден к посадке на нашу территорию. Экипаж самолета задержан.

В этот же день в районе Мозыря (Белоруссия) перелетели нашу границу три польских бомбардировщика. Наша истребительная авиация заставила их снизиться на нашу территорию. Экипажи самолетов в составе 12 человек задержаны. (ТАСС).

Отв. редактор С. ШЕРБАКОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гужтранспортной артели имени ПУШКИНА ТРЕБУЮТСЯ КОМОВОЗЧИКИ И ПЛОТНИКИ. Предправления.